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INSTRUCOES GERAIS ]

1. Este Caderno de Questdes somente deverd ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

2. Antes deiniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,
comunique imediatamente ao Fiscal.

4. 0O tempo disponivel para esta prova é de 2 horas e 30 minutos. Faca-a com tranquilidade, mas controle seu
tempo. Esse tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questdes objetivas.

5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.

6. Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagao,
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.

8. Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo:

A B C D E
1

9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.

10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.

11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.

12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).

Boa Prova!
N J
N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
e N
\.

COPEVE

| UNIVERSIDADE FEDERALDEALAGOAS J
Vocé confia no resultado!
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PORTUGUES

QUESTAO 01

S

A tecnologia e
uma excelente
ferramenta de

Disponivel em: <https://alimentoscuriosidades.wordpress.com/>. Acesso em: 29 set. 2015.

Os substantivos presentes na gravura exercem, respectivamente,
as funcdes sintaticas de

A) predicativo, sujeito, complemento nominal.
B) sujeito, adjunto adnominal, predicativo.

C) sujeito, predicativo, adjunto adnominal.

D) objeto direto, adjunto adnominal, sujeito.

E) objeto direto, sujeito, objeto indireto.

QUESTAO 02

Casal preparando-se para sair. Ela uns 40 e poucos anos, ele
50. Ela pede:

— Me fecha atras?

— Ahn?

— O vestido, Sérgio. Fecha o vestido.
— Ah.

Ele tenta fechar o vestido dela atrds, mas ndo consegue. Em
25 anos de vida conjugal, € a primeira vez que tem dificuldade em
fechar o vestido dela atras.

— O que foi, Sérgio?

— Calma, Dulce. Preciso me concentrar.

Ele finalmente consegue fechar o vestido.

[--]

VERISSIMO, Luis Fernando. Em algum lugar do paraiso. Rio de Janeiro: Objetiva, 2011. p. 35.

No trecho: — O que foi, Sérgio? , o emprego dos trés tipos
diferentes de pontuagéo €, respectivamente, justificado pelo fato
de

A) indicar discurso
pergunta.

indireto, separar vocativo, fazer uma

B) indicar discurso indireto, isolar aposto, indicar estado emotivo.
C) indicar uma fala, separar vocativo, indicar estado emotivo.

D) indicar discurso direto, separar aposto, interrogar.

E) indicar discurso direto, separar vocativo, indagar.

[2FUNDEPES Blcoreve

QUESTAO 03

© 1997 MAUBCIO DI SOULA FIOOUCOLS - BEASHL

Disponivel em: <http://companheirosdaeducacao.blogspot.com.br/2014/08/historia-em-quadrinhos-
turma-da-monica_27.html.>
Acesso em: 20 Set.2015.

No segundo quadrinho da tira, a virgula foi utilizada no interior da
oracdo para

A) separar termos com a mesma fungéo sintatica.

B) indicar a supressao do verbo.

C) separar sujeito do predicado.

D) isolar um vocativo.

E) isolar um aposto.

QUESTAO 04

[.]

Publicidade, promocao, relagbes publicas etc. exploram
“mensagens” unidirecionais, de um para muitos e de tamanho
Unico, dirigidas a consumidores sem rosto e sem poder.
As comunidades on-line perturbam drasticamente esse modelo.
Os consumidores com frequéncia tém acesso a informag8es sobre
os produtos, e o poder passa para o lado deles. Sao eles que
controlam as regras do mercado, ndo vocé. Eles escolhem o meio
e a mensagem. Em vez de receber mensagens enviadas por
profissionais de relagfes publicas, eles criam a “opinido publica”
on-ine.

Os marqueteiros estao perdendo o controle, e isso é muito
bom.

TAPSCOTT, Don. O fim do marketing. Info. Sao Paulo, Abril, p. 22, jan. 2011.

Assinale a alternativa correta, considerando as regras formais do

sujeito sintatico.

A) Em “Os consumidores com frequéncia tém acesso a
informacdes sobre os produtos...”, o termo em destaque é
nicleo do sujeito da oragéo.

B) Em “Em vez de receber mensagens enviadas por
profissionais...”, a palavra em destaque constitui 0 nicleo do
sujeito da oragéo.

C) Em “S&o eles que controlam as regras do mercado , nédo

vocé”, o termo sublinhado é sujeito simples da forma verbal
“controlam”.

D) Em “Sé&o eles gue controlam as regras do mercado, nao
vocé”, o vocadbulo destacado exerce a fungdo de sujeito da
oragao.

E) Em“...eisso é muito bom”, o sujeito da oragdo €é inexistente.
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QUESTAO 05

Dizem que arte e arquitetura caminham de maos dadas.
Velhas conhecidas. Talvez irmas gémeas (que foram pelo menos
durante um longo periodo), vistas como divisbes de um mesmo
todo — sendo a arquitetura considerada parte da histéria da arte e
presente na quase totalidade de livros sobre o assunto. [...]

BAST OS, Larissa. Gazeta de Alagoas. Maceio, 08 out. 2015. Cademo B.

Observando a construgéo do enunciado: “...vistas como divisdes
de um mesmo todo...”, quando se alude a arte e a arquitetura,
pode-se, nesse contexto, estabelecer uma relagdo semantica, a
qual podera ser interpretada como

A) palavras cujo sentido pode “abarcar’ o sentido mais restrito
de outras, ou seja, apresentam sentido amplo, geral.

B) palavras que apresentam sentido restrito, estdo contidas em
outras de sentido mais amplo.

C) palavras com som e grafia idénticos, mas significados
distintos.

D) palavras que apresentam proximidade de sentido.
E) palavras que sdo opostas quanto ao sentido.

QUESTAO 06

SEGUINDO A RISCA

QUEM? O POUTOR
ALMEIDA? ELE ESTA NO
BANHEIRO COM UM

DONA ROMLOA, BV
VOU AD BANHEIRD.. SE
ALGUEM. ME LIGAR, DIGA QUE
ESTOU COM UF{QIE‘J‘I’E‘

Disponivel em: <http://www.bampi.com briwordpress/>. Acesso em: 15 out. 2015.
Dadas as afirmativas quanto aos aspectos sintaticos encontrados
na charge,

I. Em relagdo ao emprego do acento grave em: “SEGUINDO A
RISCA”, pode-se dizer que estd de acordo com a norma
padrdo. Um caso analogo ocorre em “Vou a casa”.

Il. Caso substituissemos o vocébulo “banheiro” da oragédo: “VOU
AO BANHEIRO” por “banheira”, haveria necessidade de
empregarmos o acento grave.

Ill. Na oragéo: “WYOU AO BANHEIROQO", a regéncia do verbo “ir
contraria a norma culta, uma vez que a preposi¢ao pedida
pelo verbo é “para”.

IV. Na oracdo: “SE ALGUEM ME LIGAR..”, ndo ha fator de
ocorréncia para a proclise; dessa forma, o pronome pessoal
obliquo deveria estar enclitico.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A LllelV.
B) I el
C) nell.
D) lelV.
E) I

Prova tipo 2

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 07

[.]

Essa alegria € minha fala
que declara a revolugéo
revolucdo

dessa arte que arde

de um povo que invade
essas ruas de clave e sol

e de multidao

[...]

Disponivel em: <htfp:/www.vagalume com.bridaniela-mercurymusica-de-rua.himl>.
Acesso em: 04 out. 2015.

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do
enunciado abaixo.

O segundo verso do fragmento textual é marcado,
sintaticamente, pela presenca de oracao ,
cujo termo introdutdrio atua como conectivo e sujeito.

A) coordenada sindética conclusiva.
B) coordenada sindética explicativa.
C) subordinada adjetiva explicativa.
D) subordinada adjetiva restritiva.
E) subordinada adverbial causal.

QUESTAO 08

Os desastres de Sofia

Qualquer que tivesse sido o seu trabalho anterior, ele o
abandonara, mudara de profissdo e passara pesadamente a
ensinar no curso primario: era tudo o que sabiamos dele. O
professor era gordo, grande e silencioso, de ombros contraidos.
Em vez de n6 na garganta, tinha ombros [...].

LISPECTOR, Clarice. Legido estrangeira. Rio de Janeiro: Rocco, 1999.

Dadas as afirmativas, considerando que existem na lingua
elementos que tém a fungao de preencher significados,

I. O pronome “seu” em: “Qualquer que tivesse sido o seu
trabalho anterior...”, refere-se a um substantivo que ainda
sera citado. Trata-se de uma referéncia cataférica.

II. Em:“...ele o abandonara...”, 0 pronome “ele” é anaférico e seu
referente € “trabalho”.

lll. Em: “..ele o abandonara..”, o pronome “0" retoma o
substantivo “trabalho”, sendo assim, é uma referéncia
anaférica.

IV. O vocabulo “que” em: “...era tudo o que sabiamos dele...”
retoma o pronome demonstrativo que o antecede.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) I, apenas.

B) 1elll, apenas.

C) llelV, apenas.

D) 1,1l elV, apenas.

E) LILNelV.
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QUESTAO 09

Dinheiro ndo compra sono

O sono é algo indispensavel para todo e qualquer ser
humano, desde seu nascimento até a idade mais avancada. E no
momento de sono que recarregamos toda nossa 'bateria’ e
reorganizamos todo o0 organismo para estar pronto para mais um
dia de trabalho. Um sono amparador nos renova as forgas e ajuda
a combatermos com éxito as adversidades e, até mesmo, as
enfermidades que queiram abater nosso corpo. Mas quando esse
é perturbado, logo passamos por momentos de total desequilibrio
[..]

SILVA José Isael F. da. Gazeta de Alagoas. Macei6, 15 out. 2015. Caderno 4.

Dadas as afirmativas a respeito dos operadores argumentativos
presentes no fragmento do texto,

I. O autor utiliza-se da expressdo “até mesmo”, em: “...e ajuda
a combatermos com éxito as adversidades e, até mesmo, as
enfermidades...”, partindo de um pressuposto de que o que
vai ser demonstrado € inclusivo.

Il. O conectivo conjuncional "mas" e o advérbio "logo" em: "Mas
quando esse é perturbado, logo passamos por momentos de
total desequilibrio” contém nocdes semanticas, pois
explicitam a relacdo de sentido de ressalva e tempo,
respectivamente.

Ill. O vocabulo “que” em: “...gue queiram abater nosso corpo”
opera como mecanismo de coesao referencial, uma vez que
retoma o termo antecedente (enfermidades).

IV. Em “..quando esse é perturbado...”, o pronome “esse” &
exemplo de palavra forica, cuja referéncia foi citada
anteriormente; portanto, € um recurso de coesao gramatical
denominado anaférico.

verifica-se que estao corretas
A LILIelV.

B) Il elV, apenas.

C) N elll, apenas.

D) lelV, apenas.

E) 1elll, apenas.

QUESTAO 10

A violéncia mora ao lado

[...]

Precisamos considerar, na educacgéo familiar e na escolar, a
importancia da valorizagao da paz. Alias, educar para a cidadania
e para a paz sdo expressdes muito utilizadas por pais e por
educadores profissionais, mas carecem de sentido na pratica. Se
hoje temos criangas e jovens que praticam violéncias
cotidianamente é porque temos falhado nesse tipo de educacéo.

[.]
SAYAQ, Rosely. Folha de S. Paulo, Sao Paulo, 17 abr.2008. Cademo Equilibrio.

Qual recurso argumentativo a autora emprega no Ultimo periodo
do fragmento?

A) Exemplificacéo.

B) Exposicéo de dados.

C) Relacao de comparacao.
D) Relagéo de conformidade.

E) Relagéo de causa e consequéncia.

Prova tipo 2

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 11

USE CINTO DE
SEGURANCA

Disponivel em: <http:/routenews.com briindex/?p=3596>. Acesso em: 17 out. 2015.

Em acordo com a categoria gramatical
0 vocabulo “se”, presente naimagem,

a que pertence,

A) ndo apresenta fungdo sintatica, uma vez que é uma particula
integrante ao verbo.

B) exerce a fungdo sintatica de objeto direto, uma vez que é
pronome reflexivo.

C) exerce funcdo de particula apassivadora, porque é um
pronome obliquo.

D) ndo apresenta fungcdo sintatica, € um simples conectivo
condicional.

E) ndo exerce fungdo sintdtica, por ser uma conjungdo
integrante.

QUESTAO 12

Pensar € gratis.

fazé-lo sai carissimo.

Disponivel em: <https://capbunifesp.wordpress.com/charges-e-tiinhas/>. Acesso em: 16 out. 2015.

Referindo-se a posicdo do pronome pessoal obliquo em: “Nao
fazé-lo sai carissimo”, é correto afirmar:

A) ndo estade acordo com alinguagem normativa, porque existe
uma palavra de valor negativo.

B) foi posto o pronome depois do verbo por uma questéo de
adequacao linguistica.

C) a mesOclise é que é correta, pois o verbo encontra-se no
futuro do presente.

D) ¢é admissivel, nesse contexto, tanto o pronome proclitico como
enclitico.

E) aénclise é que é correta, pois ndo hafator de ocorréncia para
préclise.
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QUESTAO 13

As rosas nao falam

Bate outra vez com esperancgas 0 meu coragéo
Pois ja vai terminando o verdo, enfim

Volto ao jardim com a certeza que devo chorar
Pois bem sei gue ndo queres voltar para mim

Queixo-me as rosas, mas que bobagem
As rosas nao falam

Simplesmente as rosas exalam

O perfume que roubam de ti, ai...

Devias vir para ver os meus olhos tristonhos

E, quem sabe, sonhar os meus sonhos, por fim.

Disponivel em: http://musica.com br/artistas/cartola/m/as-rosas-nao-falam/letra.himl.
Acesso em: 04 out. 2015.

As oracOes subordinadas substantivas destacadas, as quais
exercem fungdes sintaticas dos substantivos, vém introduzidas
por

A) conjungbes subordinativas integrantes e  exercem,
respectivamente, a fungdo de complemento nominal e de
objeto direto.

B) conjungBes subordinativas integrantes e  exercem,
respectivamente, a fungdo de objeto indireto e objeto direto.

C) conjungdes subordinativas adverbiais e exercem a fungdo de
adjunto adverbial.

D) conjung8es subordinativas integrantes e exercem a fungéo de
objeto direto.

E) pronomes relativos e exercem a func¢do de adjunto adnominal.

QUESTAO 14

LXVI. Dos defeitos e das qualidades

Diz o Elefante as Rés que em torno dele saltam:
"Mais compostural O Céus! Que piruetas incriveis!"
Pois sdo sempre, nos outros, despreziveis
As qualidades que nos faltam...
QUINTANA, Mario. Poesia completa. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 2008. p. 223.
Dadas as afirmativas sobre o poema,

I. O eu lirico critica as pessoas invejosas, que desfazem das
virtudes alheias por ndo as possuir.

Il. H&, no poema, a personificagdo dos animais e a transmissao
de um ensinamento moral, o que o faz apresentar
semelhanca ao género narrativo fabula.

Ill. Pelaconstrugédo dos versos e pela disposi¢édo das palavras no
contexto, nota-se a presenca da figura de estilo chamada
hipérbato.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) I, apenas.

E) I, apenas.

Prova tipo 2

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 15

O termo equidade refere-se ____ disposi¢ao de reconhecer o
direito de cada um, mesmo que isto implique em nao obedecer
exatamente ao direito objetivo, pautando-se sempre pela busca de
justica e moderacgéo. Esse entendimento do termo sempre esteve
presente nas politicas educacionais brasileiras. A nocdo de

avaliacdo aliada possibilidade de discriminagdo positiva
reflete essa compreenséo. Entretanto, ndo parece ser essa
conotacdo atribuida equidade social no atual momento. [...]

OLIVEIRA, Dalila Andrade e DUART E, Marisa R.T. Politica e trabalho na escola:
administragéo dos sistemas publicos de educagao bésica. 2. ed.
Belo Horizonte: Auténtica, 2001.

Assinale a alternativa que contém os vocébulos que completam
correta e respectivamente os espagos do fragmento textual.

A) alalala
B) a/alala
C) alalala
D) a/alala
E) a/alala
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RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16

Se a sequéncia de pares ordenados (1, W), (2, T), (4, Q), (7, N)
obedece a uma lei de formacao, qual é o seu préximo par?

A) (15,L)
B) (13,H)
C) (11,K)
D) (10,1
E) (8,J)

QUESTAO 17

Guilherme tem seis cartbes de mesmas dimensoes, dois desses
impressos com aletra T, dois outros com a letra E e os dois Ultimos
com a letra S. Qual a probabilidade de Guilherme, com os olhos
vendados, enfileirar os cartbes e formar a palavra TESTES?

A) 8,89%
B) 6,67%
C) 1,11%
D) 0,83%
E) 0,14%

QUESTAO 18

Se os simbolos -, A, V, —, <, V e 3 representam a negacéao,
conjungdo, disjuncdo, condicional, bicondicional, para todo e
existe, respectivamente, a negacgdo da formula Yx(P(x)—Q(x)) &
equivalente a formula

A IX(PVQ(X)).
B)  VX(P(X)A-Q(X)).
C) IX(=P(¥)—-Q(x)).
D) IX(P(X)A-Q(X)).
E) IX(PMVQ(x)).

Prova tipo 2

[EFUNDEPES ©@corEVE

QUESTAO 19

Suponha que os simbolos -, A, V, — € < representam a negacao,
conjuncéo, disjuncéo, condicional e bicondicional,
respectivamente. Quantas interpretacdes verdadeiras admite a
féormula A—(=B v C)?

A) 8
B)
C)
D)
E)

A OO0 N

QUESTAO 20

Dados os pares de formulas, nas quais os simbolos —, A, V, —, <>,
V e 3 representam a negac¢ao, conjungao, disjuncdo, condicional,
bicondicional, para todo e existe, respectivamente,

I. VX(P(X) A Q(X)) € VXP(X) A VYXQ(X)
1. ¥X(P(X) V Q(X)) € ¥XP(X) V VxQ(X)
I Ax(P(X) A Q(X)) e IXP(X) A IxQ(X)
verifica-se que sao equivalentes o(s) par(es) do(s) item(ns)
A Lllell.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.
D) I, apenas.
E) I, apenas.

QUESTAO 21

Se os simbolos -, A, V, —, <, V e 3 representam a negacao,
conjungdo, disjungdo, condicional, bicondicional, para todo e
existe, respectivamente, a formula Yx3y(P(x)—Q(y)) € equivalente
aférmula

A)  VXP(x) < 3yQ(y).
B) VxP(x) — vyQ(y).
C) VYXP(x) — 3yQ(y).
D) 3IxP(X) < vyQ(y).
E) 3xP(x) — 3yQ(y).
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QUESTAO 22

Sabendo-se que: “Ana e Beto vao viajar’, “Daniel vai viajar
somente se Beto ndo viajar’, e “Daniel vai viajar ou Carol vai
vigjar”, uma consequéncia l6gica dessas informagdes é que

A)
B)
C)
D)
E)

Carol vai vigjar.

Daniel vai viajar.

Beto nao vai viajar.
Ana e Daniel véo viajar.

Ana vai viajar se e somente se Daniel vai vigjar.

QUESTAO 23

Dadas as formulas, nas quais os simbolos -, A, V, > & <
representam a negacao, conjuncao, disjuncao, condicional e
bicondicional, respectivamente,

A —-A)A(-BVC)

II. -(A—-C)—B
. (AA-A)— (B —C)
verifica-se que é(séo) tautologia(s)

A Lllell.

B) 1elll, apenas.
C) lell, apenas.
D) Il apenas.
E) I, apenas.
QUESTAO 24

Dados os conjuntos A ={5, 10, {11, 12}} e B ={{5}, {10}, {11, {12}}}
€ as proposicoes,
I.{5}cAe{5}¢B
I. {5}¢Ae{5}eB
. {5}cAe{5}eB
IV.{5}¢Ae{5}¢B
verifica-se que sao verdadeiras

A)
B)
C)
D)
E)

| ell, apenas.

| elV, apenas.
Il e lll, apenas.
Il e IV, apenas.
L1 elV.

Prova tipo 2

QUESTAO 25

I FUNDEPES @coPEVE

Dados os conjuntos A = {1, 3, 4, 5}, B = {2, 3, {5, 2, 7}} e
C ={{5}, {2}, {7}}, qual a cardinalidade do conjunto (A 00 B) — C?

A)
B)
C)
D)
E)

3

~N o 0o b
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26
Assinale a alternativa correta com relagao a saude do idoso.

A) No sistema neurolégico, os idosos podem apresentar um
aumento da massa cerebral, sendo uma das causas da
diminuicdo cognitiva e na dificuldade de desenvolver algumas
atividades.

B) No sistema respiratdrio dos idosos, a calcificacdo das
cartilagens costais aumentam a mobilidade das costelas,
dificultando a eficiéncia dos musculos respiratérios.

C) No sistema geniturinario dos idosos, o aumento da filtragao
glomerular deixa mais lento o equilibrio acidobasico e dificulta
a eficiéncia na concentragéo urindria.

D) No sistema cardiovascular, 0 aumento da elasticidade das

valvas cardiacas e das artérias € uma das causas das
cardiopatias entre os idosos.

E) No sistema reprodutivo, doengas cardiovasculares e diabetes
podem estar entre os fatores causadores de disfuncédo erétil
em homens idosos.

QUESTAO 27
Dadas as afirmativas,

I. A principal agao do contraceptivo oral isolado de progesterona
sintética é impedir que ocorra a ovulagéo.

Il. O contraceptivo oral combinado deve ser indicado quando a
mulher estd amamentando, pois ndo interfere na qualidade e
na quantidade da producao de leite.

Ill. O dispositivo intrauterino (DIU) de cobre € um método
contraceptivo de acdo mecanica, que tem como acles
esperadas, evitar a fecundagao e/ou impedir aimplantagéo do
ovo fecundado.

IV. Os preservativos masculino e feminino sédo os métodos
contraceptivos mais indicados quando também ha a
preocupagcdo com DST, devendo, portanto, serem usados
concomitantemente.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A LllelV.
B) I, llell.
C) lilelv.
D) lell

E) Il
QUESTAO 28

Qual é o trajeto correto de uma sonda nasogastrica?

A) Narina, cavidade nasal, faringe, laringe, traqueia, eséfago e
estdbmago.

B) Cavidade nasal, faringe, laringe, traqueia, esbdfago e
estdbmago.

C) Narina, cavidade nasal, faringe, eséfago e estdmago.
D) Narina, cavidade nasal, laringe, es6fago e estbmago.
E) Cavidade nasal, faringe, laringe e estbmago.

QUESTAO 29

A mensagem central na construg&o do conceito das doencas
emergentes e reemergentes parece ser a constatacdo de que a
convivéncia da espécie humana com os agentes infecciosos, em
um ambiente continuamente modificado pela agdo humana, fez,
faz, e continuara a fazer parte da experiéncia da vida no planeta,
e que as doengas infecciosas e seus agentes continuardo em seu
movimento, em dire¢éo ao controle, eliminagdo e eventualmente,
erradicagdo, mas também com a possibilidade de percorrerem a
direcdo oposta, emergindo ou reaparecendo, em determinadas
situacoes.

LUNA E.J. A, DA SILVA JUNIOR, J. B. Doengas Transmissiveis, Endemias, Epidemias e
Pandemias. Disponivel em:

https://saudeamanha fiocruzbrisites/saudeamanha fiocruzbrffiles/publicacoes/ASaudeNoBrasilEm203
0_V2_Doencas Transmissiveis_Endemias_Epidemias_e_Pandemias.pdf. Acesso em: 13 nov. 2015.

Dadas as afirmativas relativas a situacdo das endemias e
epidemias no Brasil,

I. Dentre as doengas parasitarias e infecciosas que apresentam
atualmente uma tendéncia de declinio estdo aquelas
preveniveis por vacinagdo, como as diarreias e a hepatite B.

Il. A hanseniase e a tuberculose apresentam uma tendéncia de
aumento progressivo nos indicadores de morbimortalidade e
sé@o exemplos de problemas de saude publica no pais.

Ill. A dengue € um exemplo de doenca endémica que esta entre
aquelas emergentes e reemergentes no Brasil. A dengue
cursa com picos sazonais e ciclos epidémicos.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) 1elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 30
Dadas as afirmativas,

|. Salude é o estado de total bem estar fisico, mental e social,
ndo consistindo apenas em auséncia de doenga ou
enfermidade.

Il. Doengca € a alteragdo bioldgica do estado de saude,
manifestada por um conjunto de sintomas perceptiveis ou
néo.

Ill. Patologia € o ramo da area de salde que se preocupa em
estudar as doencas do ponto de vista clinico, anatémico e
etimolégico.

IV. O processo saude-doenca é uma expressao usada para fazer
referéncia a todas as variaveis que envolvem a salde e a
doencga de um individuo ou populagdo e considera que ambas
estdo interligadas e sdo consequéncia dos mesmos fatores.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A LILIelV.
B) I,1lelV, apenas.
C) I, 1l elll, apenas.
D) 1V, apenas.
E) Ill, apenas.
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QUESTAO 31

A preparacao para o trabalho de parto e 0 acompanhamento do
processo do parto e nascimento sdo fundamentais para a
qualidade da atencao e o bem-estar da mée e do bebé. Dadas as
afirmativas relacionadas ao preparo e acompanhamento do
trabalho de parto:

I. A quebra da triade medo-tens&do-dor € muito importante para
deixar a mulher mais segura e menos ansiosa para o trabalho
de parto.

Il. No partograma preconizado pelo Ministério da Saude, a linha
de acdo deve ser tragcada paralela a linha de alerta,
exatamente quatro horas apos.

Ill. Na quarta fase de trabalho de parto (periodo de Greenberg),
sdo imprescindiveis 0  miotamponamento e 0
trombotamponamento do Utero para evitar hemorragia.

IV. A maior parte do mecanismo de parto acontece nafase clinica
de expulsdo, ou terceiro periodo do trabalho de parto.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A LILIelV.

B) I, Il elll, apenas.
C) llelV, apenas.
D) 1elll, apenas.
E) 1V, apenas.

QUESTAO 32

Associe as doengas da Coluna 1 com as caracteristicas da Coluna
2.

Coluna 1 Coluna 2

() Caracteriza-se por inicio subito, com
febre, cefaleia intensa, mialgia,
artralgias, dor retro-orbital, dor
abdominal difusa e erup¢do maculo-
papular generalizada, que aparece
frequentemente com o declinio da

1. Dengue febre.

() Doenga neuroparalitica grave, ndo
contagiosa, resultante da agdo de
uma potente toxina produzida pela
bactéria Clostridium botulinum.

2. Febre tifoide

3. Botulismo () Pode ser causada por diversos

agentes infecciosos, como bactérias,
virus e fungos, dentre outros, e

4. Meningite a s .
agentes nao infecciosos.

( ) Tem como agente etioldgico a
Salmonella entérica, sorotipo typhi
(S. typhi), bactéria gram-negativa da
familia Enterobacteriaceae.

De cima para baixo, a sequéncia correta é
A 4-3-2-1.

B) 4-1-2-3.
C) 3-2-4-1.
D) 1-3-4-2.
E) 1-2-3-4.

Prova tipo 2

[EFUNDEPES ©@corEVE

QUESTAO 33

Dadas as afirmativas a respeito do sistema reprodutivo da mulher
na adolescéncia,

I. A menina nasce com poucos foliculos primordiais ja formados
nos ovarios, sendo os demais formados apenas na
puberdade, quando se da o inicio do ciclo ovariano.

II. Com a maturidade sexual feminina na puberdade, o inicio do
ciclo reprodutivo se da pela interacao entre sistema nervoso
central, hipotdlamo, hipéfise e ovarios.

IIl. O hormonio foliculo estimulante (FSH) estimula a produgéo
de progesterona pelos ovérios e o horménio luteinizante (LH)
estimula a producéo de estrogénios.

IV. O estrogénio, com a maturidade sexual da menina, além de
outras fungdes, é responsavel por estimular o estado secretor
do endométrio na fase secretdria do ciclo menstrual.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A LILIelV.

B) 1,1l elV, apenas.

C) N elll, apenas.
D) lelV, apenas.
E) I, apenas.

QUESTAO 34

Dadas as afirmativas sobre as diretrizes que norteiam a
Humanizag&do em Saude do Ministério da Satide (MS),

I. Ampliar o didlogo entre os profissionais, entre os profissionais
e a populagdo, entre os profissionais e a administracao,
promovendo a gestao participativa € uma das diretrizes gerais
do programa de humanizagdo na saude do MS.

Il. Elaborar projetos de salde individuais e coletivos para
usuarios e sua rede social, considerando as politicas inter
setoriais e as necessidades de salde s&do algumas das
medidas especificas da atengdo basica do programa de
humanizacéo na saide do MS.

Ill. Na ateng&@o especializada, o programa de humanizagédo na
saude do MS preconiza dentre outros fatores a otimizacao do
atendimento ao usudrio, articulando a agenda
multiprofissional em ac¢fes diagnosticas, terapéuticas que
impliqguem diferentes saberes e terapéuticas de reabilitacéo.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) 1elll, apenas.
C) Il apenas.
D) I, apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 35

Sobre 0 acesso venoso no membro superior para a coleta de

sangue, assinale a alternativa correta.

A) Um bom acesso venoso no membro superior é a veia
intermédia do cotovelo.

B) O arco venoso palmar superficial é preferencialmente
utilizado para a coleta sanguinea por ser muito calibroso.

C) Tanto a veia radial quanto a veia ulnar sdo boas vias de
acesso para a coleta de tecido sanguineo por serem
superficiais.

D) No dorso da méo observamos a arco arterial superficial, uma
boa via de acesso tanto para coleta de sangue quanto para a
administragdo de medicamentos.

E) Tanto a veia basilica quanto a veia cefalica sdo de dificil
acesso por serem bastante profundas, ndo sendo, portanto,
vasos recomendados para a realizagédo da coleta sanguinea.
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QUESTAO 36
O leite humano é a alimentacado ideal e mais equilibrada para o
recém-nascido e o Ministério da Saude recomenda que o
aleitamento exclusivo seja estimulado até os seis meses de vida
do bebé. Dadas as afirmativas relacionadas ao aleitamento
humano,

I. Prolactina e ocitocina sao responsaveis pela produgéo e pela

ejecao do leite humano, respectivamente.

Il. H& um pico de ocitocina de 20 a 40 minutos ap6s a sucgao e
sua agdo permanece por aproximadamente 3 a 4 horas.

Ill. As glandulas de Montgomery correspondem a parte
morfofuncional da mama, responsavel pela producéo de leite.

IV. Os alvéolos s&@o glandulas mamarias responsaveis pela
lubrificacé@o e protecao da aréola e do mamilo.

Verifica-se que esta(do) correta(s)
A LILIelV.

B) 11,1l e IV, apenas.

C) lllelV, apenas.

D) lell, apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 37

Dadas as afirmativas relativas aos sinais vitais,
I. A temperatura corp6rea normal de um ser humano sadio é de
aproximadamente 37°C.

Il. O pulso de um paciente pode ser verificado através da artéria
ulnar.

Ill. A presséo arterial pode ser aferida com a utilizagdo de um
esfigmomandmetro e um estetoscopio.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) Il elll, apenas.
C) lelll, apenas.
D) I, apenas.
E) I, apenas.

QUESTAO 38

Dadas as afirmativas,

I. O comportamento do ser humano resulta do complexo de
interagdo entre a constituicdo genética, organizacdo do
sistema nervoso e as condi¢cbes ambientais ao longo do seu
processo evolutivo.

Il. Entre as criangas, a vacinagdo € um dos fatores responsaveis
pela resposta imune e prevencao de doengas, junto com 0s
fatores inerentes ao proprio organismo.

Ill. O hormonio & um dos controladores do

tireoidiano é
crescimento infantil e é indispenséavel para o crescimento dos
0ssos das criangas.

IV. O horménio somatotréfico humano (horménio do
crescimento) é secretado pela hipofise anterior quando a
crianga estéd acordada, em estado de alerta.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A LILIelV.

B) I, Il elll, apenas.

C) lllelV, apenas.

D) lell, apenas.

E) 1V, apenas.

Prova tipo 2

[EFUNDEPES ©@corEVE

QUESTAO 39

Dadas as afirmativas sobre a prevencéo e o diagnéstico precoce
do cancer ginecolégico e de mama,

I. O uso de substancias como lubrificantes e espermicidas na
vagina deve ser evitado apenas nas vinte e quatro horas que
antecedem a coleta de material citopatoldgico, para nao
prejudicar a qualidade da amostra.

Il. A presenca de Lactobacillus sp nos achados microscépicos
do exame citopatologico, associada a auséncia de sinais e
sintomas, é considerado achado normal que néo precisa de
tratamento.

lll. O exame clinico das mamas é muito importante para o
diagndstico precoce de alteragbes mamarias e consiste de
inspecao estatica, inspecao dindmica e palpacdo de mamas
e regido ganglionar correlata.

IV. Alidade da mulher é considerada um dos fatores de risco para
o cancer de mama, assim como para a mortalidade por conta
da doenga. A maioria das mulheres diagnosticadas com
tumores tem mais de 50 anos.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A LILIelV.

B) 11,1l e IV, apenas.

C) lelV, apenas.

D) lell, apenas.

E) Ill, apenas.

QUESTAO 40

Segundo o manual da Organizacao Panamericana de Saude e do
SUS “ATENCAO A SAUDE DO IDOSO: Aspectos Conceituais”
(BRASIL, 2012), ha uma classificacao que gradua a gravidade de
declinio funcional nas Atividades de Vida Diaria (AVD) basicas dos
idosos. Dadas as afirmativas relacionadas a classificacdo da
gravidade de declinio funcional nas AVD:

I. E classificado como independente o idoso que realiza todas
as atividades basicas de vida diaria de forma independente.

Il. E classificado como semidependente o idoso que apresenta
o comprometimento de, pelo menos, uma das funcbes
influenciadas pela cultura e aprendizado (banhar-se e/ou
vestir-se efou uso do banheiro).

ll. E classificado como dependente incompleto o idoso que
apresenta apenas comprometimento de uma das funcfes
vegetativas simples (transferéncia e/ou continéncia).

IV. E classificado como dependente completo o idoso que
apresenta comprometimento de todas as AVD, inclusive para
se alimentar.

verifica-se que esta(do) correta(s) a associagdo entre a
classificagcdo e o conceito em apenas

A LlllelV.
B) IllelV.
C) lell.
D) lelV.
E) I
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